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a Bratianu bejelenti a jassii merénylet . 
Tl szigoru megforlását 

Erdekes interpellációk a kamarában - Sándor József a kisebbségi sérelmekről 
a Bukaresti tudósitónktól 

A kamara tegnapi ülésén Or- 

eanu elnökölt. Az ülésen napi- 

end előtt számos interpelláció 

Joanitesca képviselő interpel- 
iciót intézett a belügyminiszter- 
hez, mivel a Jorga-párt utkcai 
felvonulását nem engedélyezték. 
Bujor Pál a jassyi gyilkosság 
gyében terjesztett elő intenpel- 
iciót és intézkedést követel 
uok ellen la tanárok ellen. akik 
kfedráről hirdetik az anar- 
miát. 
lunian parasztpárti képviselő 
itakozik az ellen, hogy nevét 
u utlevél panarnába belekever- 
ék. Kijelenti, hogy tagija volt 
gyan a Petrolul Nationalnak, 
lesem a volt. sema jelenlegi 
hinisztereknél, vagy államtitká- 
oknál utlevél ügyben soha el 
lem járt. 
Solomanescu egy ügyvédnek a 
adbiróság által való letartózta- 
ása ellen tiltakozott. 
Az interpellációkra Bratianu 

mel miniszterelnök válaszolt. 
2 igazságnak kell érvényesül- 
le- mondotta a miniszterel- 
ök - az anyagi és erkölcsi me- 
énylők akcióival szemben. A 
Ormány ugy a tettesek, mint az 
felni szerzők ellen teljes szi- 
rral fog eljárni és ha a jelen- 

ti förvények erre nem nyujta- 
ek elegendő módot. akkor Spe- 
Hlis Javaslatokat ferjeszt a par- 

A miniszterelnök beszéde után 
tekezdtéki a trónbeszédre adan. 
0 válasz vitáját 
Ocu Szevér nemzetipárti kép- 

klő nyilatkozatot olvas fel, 
velyben pártja megállapitja, 
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4 nemzeti párt eddigi ha- 
zafának megfelelően ezután 
aesz részt a parlament mun- 

an, de a felirati vitában és 

özvéleményt és tiltakozik a 
Mány alkotmányellenes muűü- 
se ellen. ; 
endor József kijelenti, hogy 
omán állampolgár ismeri a 
kat és kötelességeket, de vi- 

alkalomkor is felvilágositja 

román politikai 

t a kormánynak is respek- 
e kell a magyarság jövőjét és 

bajait. Kérdi a miniszterelnököt, 
miért nem tett emlitést a trón- 
beszéd a kisebbségek ügyéről. A 

miniszterelnök erre azt mondja, 
nincsenek kisebbségek,. mind- 
nyájan egyformák vagyunk. Hi- 
szen ha ez igaz volna, még meg- 

nyugtató lenne. De nincs igy. 
A szenátus ülésén Policrat sze- 

nátor az utlevél-panama aktái- 
nak megvizsgálását kéri 
Matei Cantucuzino támadta 

végül a kormány besszarábiai 
politikáját. / 

A jassii gyilkosság fejleményei 
Bukarestből jelentik: A jassyi 

főügyészség tizennégy diák ellen 
inditott eljárást Manciu rendőr- 
prefektus elleni merénylet miatt. 
Közülük nyolcat letartóztatásba 
helyezett. 
A jassyi egyetemi tanács teg- 

napi ülésén foglalkozott a szen- 
zációt keltő politikai gyilkosság 

angol választási küzdelem végleg 
kiélesedett, a szovjetkormány is- 
meretes levelének nyilvánosságra 
jutása nyomán. A konzervativek 
erősen támadják Mac Donaldot 
azért, mert külpolitikájának leg- 
fontosabb tényezőjévé a szovjet- 
kormánynyal való együttmükö- 

Lennyel-román-törük szüvelség ? 
Mit keresett a lengyel képviselőház elnöke Konstantinápolyban 

Az alábbi fantasztikus izü hirt 
a londoni Morning Post közli, 
moszkvai tudósitójának távirata 
nyomán: : 
Moszkvai politikai körök- 

ben meglehetősen nyugtalankod- 
nak bizonyos tárgyalások miatt, 
amelyek Konstantinápolyban 
Seyda lengyel képviselőházi el- 
nök és az angorai kormány egy 
meghatalmazottja között nemré- 
giben lefolytak. E tárgyalások 
célja állitólag egy török-lengyel- 

szö- 
vetség létrehozása. 
Seyda, aki a lengyel ipar által 

Konstantinápolyban rendezett 
mintavásár alkalmából utazott a 
törökök volt fővárosába, közöl- 
te az angorai kormány javaslatát 
egy magas katonai személyiség 
utján kormányával. Azt is meg- 
mondotta Seyda, hogy Francia- 
ország is jó szemmel nézné a 

i 

Berlinben hamisifották a szovjet 
Angliához infézeit levelét 

- Az ÉEstliap eredeti távírata - 

Londonból táviratozzák: Az 

ügyével. Kimondotta, hogy szi- 
goru vizsgálatot indit a fascistal 
mozgalomban résztvett diákok 
ellen, s példát statuáló szigor- 
ral jár el az egyetem azon diák- 
lai ellen is. akik a merénylők 

mellett szimpátialtüntetést ren- 
deztek. 

dést tüzte. 
Orosz részről első pillanattól 

kezdve kétségbevonták a levél 
hitelességét és azt egyszerü ha- 
misitványnak minősitették. Ma 
aztán a szovjetkormány nyilat- 
kozatot tesz közé Londonban, 
hogy a Zinojev levelét Berlinben 
hamisitották a szovjet ellenségei. 

lengyel-román-török szövetséget 
jóllehet a párisi kormány most 
készül de iure elismerni az orosz 
szovjetkormányt. 

megbizott állitólag 
közölte Seydával, hogy Törökor- 
szág hajlandó a szövetségre, de 
csakis azzal a feltétellel, hogy 
Franciaország barátságosabb 
magatartást tanusit Törökország 
iránt és kész koncessziókat ten- 

Gcn 

....... 

szerkesztő: KATONA BÉLA 

lyek a két ország közt a viszonyt 
hüvössé tették. 
- E lengyel-török purparlék- 

kal kapcsolatban Mougin tábor- 
nok, aki barátságos viszonyban 
van a jelenlegi Törökország po- 
litikusaival, Angorába utazott. 

Koalicós kormány alakul 
lugoszláviában 

- Az Estítap eredeti távirata - 

Belgradból táviratozzák: Sán- 
dor jugoszláv király 1imotievics 
oszta den okrata képviselőt, veit 
belügymi iszter bizta meg a koa- 
liciós kormány megalakitásával. 
Timotievics ma megkezdtie ta- 
nácskozásait a pártok vezetőivel. 
............. 

Gömbös mosakszik 
a magyar nemzetgyűülés előtt 
- Az űstilap eredeti tóvirata - 

Budapestről táviratozzák: A magyar 

igérkezett. 

Gömbös Gyula ugyanis napokkal 

ezelőtt bejelentettee hogy Wild száza- 

dosnak ellene emelt vádjaira a parla: 

ment nyilt ülésén fog válaszolni. 

Gömbös felszólalása után a fővároz 

si törvényjavaslatot tárgyalták. 
Propper Sándor szocialista képvi- 

selő szólalt fel a javaslat ellen. Beszé- 

lők közt éles hangu összeszólalkozások 

törtek ki, mire az elnök az ülést felfüge 

gesztette. ! 
Budapestről táviratozzák: Pestvárme- 

és a sajtóban uralkodó gyalázkodó hang 
gyülöleteljes személyeskedés és tekin- 
télyrombolás ellen, amely megmételyezi 

az ország közhangulatát és megosztja a 

társadalmat. 

MAI ZÜRICHI NYITÁS 

ni azokban a kérdésekben, ame- 

Éhségsztrájkot kezdett Vaitoianu tábornok 
Bukarestből jelentia Rador: a 

ma reggeli bukaresti lapok arról 
adnak hirt, hogy az utlevélpana- 
mában kompromittált Vaitoianu 
tábornok, aki öngyilkosságot ki- 
sérelt meg, éhségsztrájkot 
kezdett. Emiatt állapota válsá- 
gosra fordult. Az Elizabeta kór- 
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Svájci irank 3455 Angol font. 800- 
Prancia ír.. 950 MLira..... 780 - 

ház igazgatósága ezzel szemben 
kijelenti, hogy Vaitoianu tábor- 
nok nem kezdett ugyan éhség- 
sztrájkot, de állapota tényleg ag- 
godalmatkeltő, mert sebesülésé- 
ben sulyos komplikációk áll- 
tak be. 

I nemzetgyülés keddi ülése szenzációsnak 

de alatt a szocialista és fajvédő képvise-: 

gye közgyülése tegnap elhatározta, hbogy 
felir a nemzetgyüléshez a parlamentben 
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Hogy áll az Angol- -Osztrák 

Bank csődkérése 

a Karl Lassen - tég ellen 
Az Estilap tegnapi számában 

megirtuk, hogy az Angol-Osz- 

trák Bank váradi fiókja csődöt 

kért a Karl Lassen szállitó-cég 

fiókja ellen 254.000 lejes folyó- 

számla hitel vissza nem fizetése 

kért a Karol Lassen szállitó-cég 

következők közlésére kért ben- 

nünket: 

- Az 

nagyváradi fiókintézete vállala- 

tunik ellen egy jogtalan és ben- 

nünket semmi tekintetben sem 

érntó magánjogi igényt támasz- 

Miután mi e1t a követelést 

nem honoráltuk, előbb polgári 

pert 
per során nem jutott elég gyor- 

san vélt igazságához, csödnyit ás 

iránti kérvényt adott be elle- 

nünk, s igy, ennek a lapokbani 

való publikálása hitelünk rontá- 

sára lévén alkalmas igyekeznek 

bennünket követeléseinek elis- 

merésére s Hfizetésre igyekszik 

kényszeriteni. Vállalatunknak 

hi elezői nincsenek, vagyonunk 

jelentékenyen aktiv, s igy az! 

AngolOsztrák Bank eljárása 
kulanteria törvé- 

nyeit sérti meg. Meg fogjuk ta- 

lálni a módot, hogy az Angol- 
Osztrák banktól elégtételt ve- 

a kereskedői 

* Orvosi hir. Dr KonrádBé- 
la külföldi utjáról haza érkezett 
és rendeléseit ujra megkezdte. 

A Biharmegyei Népbank uj 
vezérigazgatója. A Biharmegyei 
Népbank végrehajtó bizottsága 
az intézet vezérigazgatójának, 
Patrubán Miklóst, az egész Er- 
délyben közismert kiváló köz- 
gazdasági szakembert nevezte ki, 
aki állását november 1-én el- 
foglalja. 
0 

Költöltszövöttáru, horisnya- 

CZILLÉR IMRE nagyáruházában 
Eladás nagyban és kicsinyben 

Osztályvezető: Kertész Dezsőné 

:::: 

Olcsó szabott órak! 

419 

2 

Angol-Osztrák Bank 

t inditott ellenünk. s mert a 

lókai: „Egy huszasos leány" c. noveltája filmen 
6 hosszu felvonásban 

A főszerepekben : Lóth Ha, Rajnai Gábor 

Mattyasoiszky Hona, Lukás Pál, Vendrey 

Ferenc, Szerémy Zoltán és Szécsi Ferkó 

vevvvvveevvevevvovo]vok 

í 

529 

Sláger! 

* Mindenszentekkor, novem- 

ber elsején és Halottak napján, 

éppen ugy, mint a mult évben a 

temetők kapuja előtt egy-egy 

urna fog állni a következő fel- 

irással: Adakozzunk a szegény 

tüdőbetegek javvára". Elreltentő 

mértékben emelkedik Váradon a 

tüdőbetegek száma. Szanatóriu 

mokra dispensairekre és állandó 

társadalmi gondoskodásra van 

szüke hogy a T. b. c. borzasztó 

szélyét enyhithessük. A pol- 

garesteri hivatal a tüdőbeteg- 

ség elleni országos ukció pédá- 

jára ezért fordul a közönséghez, 

mindenszentekkor és Halottak 

napján, a temetőben fölállitott 

urnák mementójával. 

" Eltemették a szerencsétlenül 

járt pincért. Tegnap délután te- 

ettek el Duma János pincért, 

akit vasárnap éjjel a villamos 

halálra gázolt. A kartársi szoli- 

daritásnak megható bizonysága- 

kén testületileg vonultak ki a 

temetésre a nagyváradi pincérek 

és vállukon vitték a temetőbe 

szerencsétlenül járt kollégájuk 

koporsóját. A ravatalnál Perl 

Frigyes bucsuztatta el a megbol- 

dogultat. 

* Munkásgyülések. 30-án, csü- 

törtök este 8 órakor a nemes-fém 

munkások (órások, aranymüve- 

sek stb.) 31-én péntek este 8 óra- 

kor a borbély-amunkások, no- 

vemben 2-án, vasárnap délelőtt 

106 órakor a grafikai munkások 

ülést tartanak. 

Az ékszervüzlet tolvaja. 

Schlésinger Albert Str. Ávram 

Jancu (volt Kossuth)-utcai ke- 

reskedő feljelentést tett a rend- 

őrségen, hogy a Sas-pasagebani 

lévő kirakatait az elmult éjszaka 

feltörték és az ott felhalmozott 

áruk nagy részét elvitték.. A ke- 

reskedő gyanuja az egyik házi- 

szolga ellen irányul, akit a de- 

tektivek nyomós érvek alapján 

még délelőtt bekisértek a rend- 

őrségre. 
x A Dorotheum árverése va- 

sárnap délelőtt 10 órakor lesz. 

.
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az Apolló mozgó legujabb 

megemlékezett arról a 

nagyszabásu perről, amelyet a Sátori 

Mér telegdi gipszgyár inditott az I. R. 

P., illetve annak jogutódja, a Banca Miz 

nerol ellen. A járásbiróság a Banca Mi- 

nerolt el is marasztalta 1,800.000 lej kárz 

azért, mert a Sátoritól elreke 

virólt gépeket hiányosan és mgerongál- 

an adta vissza. Felebbezés folytán teg- 

nap a törvényszék tárgyalta a pert, ami: 

kor is az alperes képviselője, Borzn, bu- 

karesti ügyvéd azzal a kifogással élt a 

kétmilliós kereset ellen, hogy az egyik 

Az Estilap 

téritésben, 

x A Dorotheum árverése va- 
sárnap délelőtt 10 órakor lesz. 

x Egy dollár az Apollóban. 
Mindenki a legnagyobb elragad- 
tatással és elismeréssel adózik 

sla- 

Ötven banis öelyeghiány 
a kétmilitó lejes pernél 

gerfilmjének aualitásai előtt ami 
valóban nem csodálható,, miután 
joókai Mór sujetje, a Corvin-gyár 
remekelése és és az ensemble ki- 
tunő játéka a legijobb biztesité- 
kai annak a sikernek, amely az 
egy dollár Elmet napról-nabra 

kiséri. A film péntekig marad 

müuüsoron 
x Látta már a Porceilán kiálli- 

tást? Ha nem, nézze meg. Ilvet 
még sohasem látott. 

x Uri fehérnemüt és kelengyét 

a legszebb kivitelben és legszo- 

g00.-..
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okmányon 50 banival kevesebb a bée utcár 

mint kellene. Ezért az egész e tette 

megszüntetését és az itelet eb 4 mint 

kérte a törvényszéktől. Dr Andru ke. A 

vér az 1. R. P. képviselője pedig hi ber! 
nyos pénzügyi illetékek elégtelen. lőkre 

miatt emelt kifogást. hé város 

Dimitrescu törvényszéki elnök , kedve 

csa az 50 banis kifogást elutasított,, í ilyen 

második kifogás ügyében pedig ugy dö, lőségi 

tött, hogy megkeresi a pénzügyigazg, hacsal 

ságot, a kirótt illeték elbirálása véget ber k 
villan: 
a büsz 

x Kegyelet a Sas alatt ss k 

KALASOKAT e 
NŐKesFÉRFIAK O1Ó GYÁRI ÁRBA nt a 
MEltene DEUTSCHtal ostorr: 

meCSi MODAEKRE büszke 

eGYAR:BÁKOCI ember: 

x Kötessünk divatmellénye ladt te 

ket, kosztümöket. sálakat stb, gával a 
Rosenberg kötődéjében Sas- vitte n 
Dpassage. gény e 

xLátta már a Porcellán kiálli-, 
kóját . 

tást? Ha nem, nézze meg. Ilyet Mos 
még sohasem látott. nincsel 

xx Szőrmeáru vásárlásnál 109 teny e 

engedmény Leichner, Str. Epis salnaij. 
...... 

copul Ciorogariu (Uri-u) 4. 

x Látta már a Porcellán Málli. 
tást? Ha nem, nézze meg. Ilyet 
még sohasem látott. 

Kik 
azálla 

Üdabb árban késziti Lengyel ...................m........... Ma a 
uridiv at üzlete s .t aneel polgárok 

vezetösege fontos üg gyben, csir 
Stefan 

törtök este 8 órakor ülést tart. megérkezett, ára lei lako 

x A Dorotheum árverése va Bányos 

sárnap délelőtt 10 órakor lesz 20 lei lós 9, Izs 

x Schostal és Hörtlein wieni ane islmi Sáncsut 

kelengye, fehérnemü és Siegl- Kaphalóa egedüis Hirlanirodábol Ényák Fe 

féle cérnavásznak békeminőség- rggy Füzes-u 

ben Markovits Józsefnél Cio- x Bőrkabátok a legszebb 8 Téglav 

rogariu (Uri)-utca, Nyiriház- legolcsóébb Leichner szülcsnél né 30. 

bán, ki 44 év óta a helybeli pia- Str. Eziseopri Ciorogariu (Uri Vitéz 

con ismert, a legolcsóbban sze- utca) 4 
z 

rezhetők be. .. alom- 
Eddig még nem 1 á Szőlls 

x Elsőrendü télikabátokat és anen olcsó áron - 
felöltőket legiutányosabb árért s választékban Decebal 
készit Bereczky szabó cég, Te- óriási választé jános 

mető és Széles-utca sarok. fitét csipke és betét Andrei 

= A lipcsei vásárról nagy t lkos: K érkezett aj 
mennyiségü szőrmeáruval me LC. Bi 

érkezett Leichner szücsmester, szász Annához, Regele kosok: R. 
rar) t 3 

Sér. Ciorogariu (Uri utca) 4. Ferd. (iRákóczi) ut e ] 

x Férfi és női kelengyékben, siga N 

csipkékben. árakban Bleier divat- z Eai lako 

áruháza,. Sas-passage, utólérhe- rtesitem am. t eidelbe 
zHen Értesités. Értesitemazt tos a1 z 

A 
fonálüzletemetkötő ésszővő Dez 

üemmnel kibővitellem. e i 
m 

EReszitek legmodernebb kivitelben 16 Nyomda. 

z tött ruhákat, kosz ümőket, szve en láné 2 Hu 

HódPŐ és KALUCSNI ket divatmellenyeket stb. A mogfe lma 
delt árut egy Béosból ei htre i 2. 

legiobb minöőségben kötőmester kesziti. lókai M 
mát 10. 

nEcHARo DEZSŐ ROSENBERG bás 
Sas-passa 8 De 

cégnéel kapható. fenáláruhás, Sas ak 
x Tanuló villamos bérlet m 1s. 

ujitás november iől kizáró ú oldvilág 
a Hegedüs Hirlapirodában áris.utca 

teter 
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Gyermek harisnyák már - - - leitől teljebb zalai 

Női kötött harisnyák - - - - 30 , , p kotn ázi Gy, 

Elor harisnnyaa 75 , . kabátok, gyer rme Járeutca 

Mnszlin harisnnya -- - - 70. ; szvetterek nagy stei 

Céna misziin harianya 193 , választékb an eent n 

selyem fályol harisnnya - - - 129 .. e 

Férfti socknik - - - - - 20 , uv . 
00009



Váradon 
Büszke, uri hintó szaladt a Fő- 
tcán. két parázs fekete ló röpi- 

lette gyorsabban, előkelőbben, 

sSzegény ember szerencséje 

mint az automobilt a benzin lel- 
ke. Aki benne ült, a gazdag em- 
ber, ügyet sem veteit a járóke- 
lőkre. sok szegény. gyalogjáró 
városi emberre. Sóváran, 
kedve vélte mindenki, h 
ilyen gyorsaságnak, ilyen előke- 
lőségnek mi sem állhat ellent, 
hacsak a benneülő gazdag em- 
ber korlátlan akarata. De ime 
villant valami, aztán koppant, s 
a büszke hintó megállott A ko- 
csis leugrott a bakkról. lehajolt, 
keresgélt, és csakhamar fölsze- 
dett az utról egy patkót, amely 
az imént a lova lábáról lepat- 
tant, aztán visszaült a bakkra, az 
ostorral csettentett egyet, s ai 
nüszke hintó a benne ilő gazdag 
emberrel ujira megindult. Sza- 
ladt tovább a hintó és vitte ma- 

gával a gazdag embert, s vitte- 
vitte magával a patkót. a' sze- 
gény ember szerencséjének pat- 
óját. 

Most már tudjuk, hogy miért 
nincsen ma szerencséje a sze- 
ény embernek. Még a patkót is 
sajnálják tőle (k. .) 

Kik kerültek ujabban 
azállampolgárok lisztájára 
Ma a következők kerültek az állam- 

polgárok nagyváradi listájára: 
Hattyu-utcai lakos: Nagy György 13. 
Stefan cel Mare (v. Tisza Kálmán) 
léri lakos: Tihi Gyuláné 17. 
Bányosareutcai lakosok: Vank Mik- 

lós 9, Izsák Salamon 29, Budai István 0. 
Sáncsutcai lakosok: Grünwald Pál 3 

Enyák Ferenc 7. ' 
hiüzeszutcai lakos: Fehér Gábor 19 

Téglavető-utcai lakos: Csabai Lajos- 
nó 30. 

Vitéz Mihály (v. Nagypiac) téri la- los: Pozsonyi Jenő 18. 
Malom-utcai lakos: Barát Flóriánné 8. 
Szőllősutcai lakosok: Izráel Etel 27., Kein Sámuel 27. 
Decebal (v. Vitéz) utcai lakos: Nagy János 3. 
Andrei Muresan 

Hlakos: Kapp Mári 
IC. Bratianu (v. Szaniszló) utcai laz Hosok: Róth József 1, dr Stern Ödön Süch János 45, dr Márk Miklós 17. 

Zsiga Miklós (v. Lukács György) 
tcai lakosok: Asztalos Károly 560, Heidelberg László 11. 

ake Jonescu (v. Körös) utcai lakos: thér Dezső 12. 
álutcai lakosok: 

Veisz. Sámuel 5, Mar 

Nyomda.utcsi lakosok: Körözsy Bé: láná . " . 2 Hunyadi Józsefné 2. Grünwald nác 2 

Jókai Mór-utcai lakos: 
mát 10. 

Holbán tábornok (v. Széles) utcai la- Demkó Péter Pál 20. 
Jánoszutcai lakes: Kertész Já 

. 

u (v. Szigligeti) utcai 
a 11. ! 

Tarsoly Julia 24, 
kutz Tódor 42. 

Wallerstein 

D 

Holdvilá 
árisut 
! leue r 

ze 

dutcai lakos: Balogh Lajos 2 
cai lakosok: Mezey Béla 2 

Edéne 10, Vaczel Jánosné 12, 
1 Dezső 12. 

exandri (v. Telek 
József 38. 

etoriei (v. Kolozsvári) utcai lako- 
zalai József 47, Szilágyi József 70 

z1 Gyula 66. 
árutcai lakosok: Kiss József 25 
stein Salamon 9. 

Jeromos-utcai 

y) utcai lakos: 

; 

' 

lakos: Rácz 

hogy 

ba. Ez olyan 

szik a gazdasági életben, ahon- 

Az Universul sulyos kritikája a hallgató miniszterekről 
az atlétikára forditott össz egeiket meg 

Csütörtök, 1024. október 30. 
Szent László (v. Körös) utcai lakos: Titu Maiorescu (v. Menbáz) utcai la- magyar atletikai sport nagy fejlődése, 

Moskovits Mórné 17. keos: Grünberger Ignác 7. A birkozó és uszó szövetségek már ki- 
Pecezutcai lakos: Kempfner Sándor- Gojdu (v. Beöthy ödön) utcai lakos: mondották, hogy a MLSzegel szolidari 

né 160. 
] Beck Emil 21. 

sak. Ha a MASz. nem változtatja meg 

ztztzzzzzuzkmzzekezuzzzzmezmneys mress 
. magatartását, ugy a saját romlását idézi lelő, mert a budapesti egyesületek ez 

Még egy Danama ... esetben a football jövedelméből eddig 

Budapesti tudésítónk 4. irata 

nál jöttek rá nagystilü szélhá- tetlen, hogy a miniszter ne tu- mosságokra. A legutóbbi napok- 
ban a jassyi 

dott velna mindeze kerületi igazgató 
kről. Még bü- 

lösebbek azok a miniszterek, 

l 

vizsgálatot tartott Kisenewben akik ahelyett hogy gazdaságos. A i ármhor fogyasztó köz onse 
és szenzációs visszaélésekre tevékenységet fejtenének ki a soha sem szünik mez reményked- bukkant, amelyeknek fettesei vezetésük alatt álló intézmények- ni abban, hogy dr AgaSaág előbb- 
csupa magasrangu vasuti hiva- nél. csakis pártpolitikával utóbb véget fOs érni. Amióta a 
talnekok. Egyrészüket már fel- Ioglalkoznak. 

lei a hármas zürichi kurzussal 
függesztették. Ezek közt van 

kacérkodik, azóta fokozott vára- Serbinoff főfelügyelő is, akinek 
kozással tekint mindenki az ol- 

vagyonára bűnügyi zárlatot ren 
csósági hullám eljövetele elé, 

A kisenewi C E. R. lgazgató 
kolná az árak esését. Egyelőre 

sas gyanus üzelmeire az Univer- 
mindössze az a tény, hogy a pia- sul már régen felhivta a figyel- 
ci árak emelkedése legalább 

met. azonban semmi sem tör- 
ez időszerint - stagnál. A mun- 

tént. Most aztán, hogy a kelés 
kaügyi felüg vyelőség hivatalos ki- 

mégis kifakadt, ezt iria az 
mutatása szerint az elmult há- 

niversul: 
rtem hónap alatt a drágulási in- Látnivaló, hogy a közigaz- 
dexszám 9.25. ami az eddigiek- 

gatást minden téren az utóbbi 
l hez képest határozott javulást évekber zolgál- [ 
jelent. ták. A legmeglepőbb a dol ban o en ezi D tt k gt emnsaez Természetes, hogy a drágaság- 

Az év végéig 
4 millió lej adót keli Biharme 

népének befizeinie 
úlontúl nagyra értékelték az 
adókivető bizottságok Bihar- 
vármegyét, amikor nem keve- 
sebb mint 109 millió le jt vetet- 
tek ki reá 1923. és 1924. évi adó- 

hatalmas összeg, 
hogy bármely állam háztartásá- 
ban szerepet játszhatna, de 
mennyivel inkább szerepet ját- 

gye 

pesodott zsebében, ahol soha- 
sem is volt ennyi pénz. 
Iliescu pénzügyigazgató-helyet- 

tes most megkérte a lapokat. 
hivják fel Biharvármegye 
az adó szaporább 
mert ellenkező esetben jön a nan a kincstár elvonja. Iliescu 

pénzügyigazgató-helyettes sze- 
rint ugyan Biharmegyének nincs 
mit panaszolkodnia, mert a két 
évi 109 millió adóból mostanái g. 
vagyis a második év végéig ösz- 
szevissza csak 15 millió lej folyt 

A magyar athletika hadat üzenta futballnak 
Az MiSz. nyilt levelének érdekes leleplezésel 

A budapesti sportvilágnak egyébként MLSz-ben nem vezették be a kurzust, a is forrongó hangulatát most még izgal- labdarugó szövetségben nem kap lábra masabbá teszi a Magyar Atletikai Szöz a faji és felekezeti ellentét. vetségnek a football sport elleni állás- 
foglalása. A MASz keresztülvitte az 
Országos Testnevelési T anácsnál, hogy 
ez határozatot hozzon a három havi 
feotballtilalomról, melynek értelmében 
junius, julius és augusztus hónapokban 
tiles lenne Magyarországon a football 
és csak atetikai versenyek volnának 
tarthatók. 

94 millió lejt hirtelenében előte- 

kot kérünk továbbra is az adózó 
polgárok számára. 
e 

a 

fegyvertársakul megnyerni - a tömeg- 
sport szempontjából jelentéktelen torz 

ezek versenyterminusait a football- 
sport egyáltalán nem zavarja. 
A nyilt levél igy végződik: „Az OTT 

ahelyett, hogy a többi 
népszerüség tekintetében a futball nivós 

A MASzenek sikerült az MLSz. ellen 

nász, tennisz és evezőszövetségeket, bár 

sportágakat is 

se máról-holna 
hető el, márcs 

népét 
lerovására, 

remteni, több a lehetetlenségnél. 
Azért csak jóindulatot és haladé- 

megterhelésé 

hogy a törvényszé 

mezi. Azonban 

fogák vonni ettől a céltól, ami az atle- 
tika biztos visszafejlődését fogja ered- A közlekedésügyi miniszte- az, hgy a fölöttesek csak ilyen ményezni 

riumban minap felfedezett pa- későn jönnek rá mindezekre. zzzzzzzatzzzzzzzzzzzzzzzame 
hnama után tegnap Kisenewben, Pedig ezeket a visszaéléseket . Z. az 
a C. F. R. kerületi igazgatóságá- kétségtelenül régen üzik. Lehe- Tör vényszéki i télet 

a váradi drágaság ellen 

nak minden vonalon való letöré- 
pPra nem képzel- 
ak azért sem, mert a munkabéreknek és az áraknak 

hatósági ellenőrzése nem min- denütt érvényesithető. Minda- mellett nem volna rem énytelen be, tehát 94 millió lej csak ugyi lóg a levegőben. Valóban ott és 
nem is adózók végzetesen lela- 

egy ilyen akció, amit bizonyit a nagyváradi törvényszék tegnapi 
itélete is, amely nyiltan és ha- tározottan sikra szállt a drága- ság ellen. A váradi pincérek ugyanis kollektiv szerződésülk- nek ama kikötése alapján, amely számokra három havonként bér- reviziót biztosit, bérmozgalmat inditottak. Az ügy a törvényszék végrehajtás. Mi közöljük Iiescu békéltető birósága elé került, felhivó szavait, de azt hisszük, amelynek elnöke Eleurterescu 
törvényszéki biró, elutasitotta a 
pincérek béremelési kérelmét. Az itélet indokolásában megál- 
lapitotta, hogy a pincérek ez- 
időszerint heti 450 lei fizetést és 
egész napi élelmezést kapnak, 
ami a borravalók beszámitásá- 
val, a viszonynak megfelelő ke- 
resetnek tekinthető. Ma, amikor 
az árak három hónap alatt csu- pán 9.25 emelkedést értek el, a 
törvényszék nem tarthatja indo- 
koltnak az ujabb béremelést, 
márcsak azért sem, mert az az 
éttermi áraknak ujbóli drágulá- sát. tehát a fogyasztók ujabb 

t vonná maga után. 
Mindenesetre megnyugtató, 

a fogyasztó 
átran megvédel- 
szeretnők, ha a drágaság elleni akció ne csak 

érdekeit ilyen b 

ken állástfoglalt a 

A határozat ellen természetesen élén- 

Magyar Labdarugó 
Szövetség és a belügyminiszternél kere- 
si és reméli a jogorvoslatot. Egyidejüe 
leg nyilt levélben fordul az ország sport 
kedvelő közönségéhez, rámutatván a 
MaASz, igazi okaira, amelyekkel a foot- 
ball ellen támadott és feltárja a MASz. 
gel való háboruskodás eddigi titokban 
tartott részleteit. 
A manifesztumban a labdarugó szö- 

vetség leszögezi, hogy a MASz. azért 
inditotta meg az OTT-ban a harcot a 
football ellen, mert fájt neki, hogy az 

köztudomásu, hogy épen a futball sport 

jára emelné, a futballt is le akarja süz 
lyeszteni, csak azért, mert az MLSz. 
iránt averzióval, vagy szabatosabban ki- 
felezve gyülölettel viseltetik. Hisszük, 
hogy a labdarugó sport közi 
vábbra is mellettünk marad 
sportunk tovább 
munkájában ezentul 
bennünket. 
A budapesti közvélemény határozot: 

tan a MLSz. mellett van, mert hiszen 

egyoldaluan a nyunkabérek le- 
szoritására szoritkozna, hanem 
meg tudná akadályozni az árak 
további emelkedését is A ható- 
ságoknak meg kell taláiniuk a 
módját annak, hogy a fogyasz- 
tók jogos érdekeit minden téren 
biztositani tudják, mert mit ér- 
ne a törvényszéknek a munka- 
bérek emelése ellen hozott itéle- 
te, ha a vendéglősök - a mini- 
mális drágulási indexszám elle- 
nére - netalán mégis emelnék 
az árakat? 

önsége to- 

s szeretett 

fejlesztésének nagy 
is támogatni fog 

1 

óriási népszerüségének s az ebben rejlő 
erkölcsi és anyagi erőnek köszönhető a 
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* Reklamárak! Reklamárak! 

Olcsóhét hétfőtől kezdve 
Az 
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összes raktáron levő áruk: Szövetek, 
Selymek, 
Szőnyegek, 

eredeti gyári árakbanlesznek elárusítva Vásznak stb 

Flanelbarc etek métere.... 
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Ujdonság! Ujdonság! Szinház 

Csütörtök: Leláncolt ember, A bér- 

kosatümök, ruhák, divatmellények, k
ep- let. 

pek, kabátok, leányka iskola ruhák, Péntek: Tatárjárás, Király Ernő ven- 

sapkák, sálak, korcsolya svetterek sto. 
adégfelléptével, B bérlet. 

gépen kötve készülnek, 

megvrendeléste, mérték után 24 óra alatt 

Ruha himzésok gopon izlésesen, olosóon rály Ernő 
, 

„Olympia kölőde kvu 
Stwada Saguna (Kapucinus-utca) N

o 5. Vasárnap délután: Siüt a nap, mérséz 

kelt helyárakkal. 

Bernáth Mihálynál Vasárnap este: Leányvásár, Király Er
- 

Tanuó leányok telvétetnek. 10160 
! 

! 

ke, olcsó helyárakkal. 

Szombat este: Diadalmas asszony, KE
 

vendégfelléptével, bérleten 

Olcsó és jó 

nő vendégifelléptével. 

létiő: 

es endégfelléptével, A bérlet. 

Erilliáns, syöngy, 
arany ésezüstékszerek, ezüst e

vőesz- talán e 

kö őök, disztárgyak nagy választékban A lelancol í ember 

Káalmán Sándor 109 Eduard Bourdet drámája. 

ékzerésznél, Piata Uniriiszt. László- A enblma rés mi 
sseli be urilet A probléma régi: mit tesz a 

Eelefon 1 t rurban 006. 

- 

pte 
sége - a házasságuk előtt 

másé volt. Egyszer, százszor, 

mindegy: másé volt. A régi re- 

tumokkal elegyednek vegyest 

A darab sem túlérdekes, 

zepes könnyebb fajsúlyú, 

cia dráma. Jósika Mici. 

romszög 

stilusossággal elevenitették meg 

. a többi kisebb-nagyobb szere- 1 

FÜRDŐSZAPPAN zato 1 
vát adták. 

NAG 
vevőink egyenes kivánságára meghosszabbitlatott, hogy ezen k

edvező 

tektáren levő néi-, férfi- és gyermekcipőket minden elfogadható 
árban 

Szombat délután: Molnár és gyerme: 

Grcóft Rinaldó, Király Ernő 

tferfi. ha megtudj
a, hogy a fele- 

cipe szerint a férjnek meg kel- 

lett ölnie vagy az aszonyt, vagy 

a csábitót, vagy legalább is ön- 

magát. A modern francia dráma 

nem ilyen kegyetlen. Fölfedez 

lebb áll a modern férfi-psziché- 

hez. A féri megbocsájt. Három 

felvonáson keresztül ez a prob- 

léma teszi a „Leláncolt ember" 

szüzséjét, amelyben komoly sze- 

relem, asszonyi furfang és fér- 

Eui önfeláldozás epizód momen- 

sem 

túlunalmas nem volt. Afféle kö- 
fran 
Tóth 

Elek és Marfinek az ismert há- 

figuráit disztingvált 

lambos és Kornai tudásuk
 legja- 

sPORT 
C Egy brassói kapitány nyerte 

a maratoni bajnokságot. Vasár- 

nap délután került eldöntésre 

Bukarestben az ottani kerületi 

szövetség rendezésében Romá- 

nia marathoni bajnoksága. - 

Győztes lett Crisfescu kapitány 

(Brassói Coltea). aki 1 óra 40 

p. 15.4 mp. alatt futotta meg a ! 

28 km. távot. 

Lemondott a központi biró- 

bizottság elnöke. Dr. Vatianu 

Sabin, az országos központi bi- 

róbizottság elnöke lemondott 

tisztségéről. Indokai között sze- 

repel, hogy a bukaresti kerület 

az ő tudta nélkül birói vizsgákat 

tartott, továbbá, hogy szerinte a 

bizottság csak névleg van meg 

és semmilyen müködést nem fej- 

tett ki. í 

Kizárt brassói játékos. A 

l 

í 

1 

brassói CFR. vezetősége Bahner 

Béla nevü centercsatárt vereke- 

dés miatt kizárta az egyesületé- 

ből. Bahner ugyanis egy meccs 

után összeverekedett játékos- 

társaival A CFR. játékosok 

egyöntetü állásfoglalása alapján 

hozta ezt a helyes kizárási ha- l 

l 

tárczatot. 
; 

bpatunkban is 
cára költözött és ott a RSE szi 

neiben fog játszani. 

szerepelt, 
- 

O Níátunk is igy kellene. Ku- 

tarik Lászlót, a budapesti BTC. 

tagját. mert a BTC-BEAC. 
nérkőzésen a tribünről tisztelet- 

len megjegyzéseket tett a biróra, 

a MLSz. intézőbizottsága az 

összes pályák látogatásáról egy 

évre eltiltotta. 

O Játékos forgalom Erdélyben. 

Wilhelm az FTC. ismert játéko- 

sa Brassóba érkezett, ahol a 

Brassovia csapatában fog sze- 

repelni. Vasárnap már játszott 

az Ivria ellen s két gólt is rugott. 

= Szilágyi Alajos a Marosvásár 

helyi SE. ismert hátvédjátékosa. ! 

l 
agki reprezentativ nemzeti csa- 

zce. 

Eredeli írancia 

női antilop keztyük 
minden szinben 

tel 320 

Bőrkeztyük elsőrangu 

minőségben Lei 250-től 

az Old England-ban 

828 

Féerfiszabok, női 
szabók figyelmébe: 

Órias1 divatlap ve- 
lasztok erkezett a He. 
gedüs Hirlapirodába 

Tisztelettel értesitjük a mélyen 

tisztelt vásárló közönséget, hegy 

kötött, szövött és rövid- 
áru engross-üzlelünket 
Piata Mhal Viteazul (Nagypiac- 
tér) 5 szám alá helyeztük át 

és tekintettel gazdag raktárunkra, 

detai! osztállyai 

bővitettük ki. Módunkban áll a mt. 

közönséget szolid és olcsó árak- 

ban kiszolgálni. Specialitásaink: 

különleges minőségü 

gyermek-swetterek 

mindennemü női, leányka és fiu 

sapkák, harisnyák és soknik, va- 

lamnt zsebkendő áruk 

Leitner és London 
kötött-, szövött- és rövidára 

nagykereskedés 1910 

fői kab 

egy negyedik lehetőséget is 
áha Stir. Nic. lorg? 

amely sokkal józanabb, sokkal cvasi áruházáb
an (Zöldfa-utca) a 

drámaiatlanabb. de amely köze- 

HÓFEHÉRKE" 

Javitásokat és áthuzáso- 
kat olcsón és gyorsan 
eszközlünk! 997 

Esőernyő-osztálya 
Piata Unirei (Szt. László-tér) Fekete S

as épületében 

megnyilt! Óriási válas
zték! 

Öicsó árak 1 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Asztalosok Butorcsarnokában 
Streda General Mosoiu (volt Kert-utcs) 

lj 

A legszolidabb kivánalomtól a legmagasabb
 igényekig 

kaphatók: ebédlő, háló, iroda és konyha
berendezesek, 

asztalkák, gyermek ágyak, garniturok, 

671 
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Y CIPÓELÁRU 
GONDA TESTVÉREK Cipőáruházában Bulv. Regele Ferdin

and 5 
alkalmat mindenki kihasznélhassa. -

 Túlhalmozott raktár i 

elárusítjuk. - Wimpassingi hó. és sárol
pők legjobb minőségben 

miatt az összé 

átok és ruhák 
legszebb hkivételben. leg

olesóbbab 

A
 
A
 

zöllyék, hencser
ek stb. 

Vani 
sze nbe 

rálatok 

akinek 
ka mil 

adómü 

amit ir 
alkalm 

lottuk 

nárak. 
nem fa 

nagytei 

kes kös 
te. Val 

tatása, 

maad 

ban Ru 

is tanti 

A te; 

olyan 1 
hoz jut 
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z őó istenadta nagy müvészeté- 

is tanult Rubinstein Erna, akit 
Hubay meseri keze emzelt a vi- 

ebutje volt; a lélekből fakadó 

olyan ragyogó megnyilvánulás- 

e 
sz 

Rubinstein Erna 
váradi sikere 

vannak műüvészek, akikkel 
nben a kritika csak elismerő 

NAGYVARADI ESTAr 

jehet, mert tehetségüket és tudá- 

sat nem illethetik ujdonsült bi rálatok. Ezek közül való a fiatal! 
magyar Kubinstein Erna, 
akinek a nevét Európa és Ameri- 

minden kvartett dobogójár 
imerik, s aki a hegedün való elő- 
müvészet egyik legnagyobb 

gó reprezentánsa. Nem kritika, 
mit irnunk kell váradi fellépése 
alkalmából, hanem köszöntés, 

hez és köszönet azért, hogy hal- 
lottuk itt is. Nem üres szavak 
czek. Csak megismételjük azt, 
mit Nagyvárad zeneértő közön- 
sétől láttunk tegnap: köszön- 
fos és köszönetet Rubinsein Er- 
rárak. Malóban, már évek óta 
nem ragyogott a Katholikus Kör 
nagyterme elyan zsutolt és lel- 
kes közönségtől, miunt tegnap es- 
t. Valóságos ünnepség volt Ru- 
binatein Erna nagyváradi fogad- 
tatása, aminthogy emlékezetes 
maad az az est, amelyen ez 
világhirü műüvésznő itt bemutat 
kezött. 
A nagyváradi közönség azon- 

ban Rubinstein Ernában nem- 
csak a világraszóló tehetséget 
ünneptlte, hanem a magyar zene 
messze horizorton ragyogó csil- 
hzát is. Budapesten született, ott 

A tegnap esti koncert külön- 
ben az előadó művészet kivételes 

átérzés és a tölényes technika 

hoz jutott, amilyenre kevés példa 
volt itt Váradon. A hegedümü- 
vésznő müsora, - ha fajsulyban 
nem is jelentett szenzációt - ab- 
ban az interpretálásban s abban 
a kifinomult poentérozásban, 
amegy Rubinstein Erna szólaltat- 
ta meg, mégis feledhetetlen él- 

ban a stlus, Lola édeskés ena- nyol szimfóniájában a markáns 

ának 
dőt 

e ' .. , ara kerül rá a sOr. 

kérel 

í 
hengsulyozás, Hukav és Cho- 
EHm Mazurkájában valamint Fa- 
tanini: G-hur variációjában a / 
technikai készség hatott rendki- 
léerővel. Szünni nemakaró ová 
elót három ráadással köszönte 
meg a művésznő. Ezek között 
Ambrosioe: Chansonja tet- 

DPénteken döntenek 
a váradi szállodák és fürdőök 

uj áralról 

maz Estilap megirta, hogy a 

váll yáradi szállodások és fürdő- 
leh Aremelési kérelmet terjesz- 

tek dr. Vosfinár János, az ár- 
állapitó bizottság elnöke elé. 
Z uj spekulatörvény utasitá- 

megfelelően pénteken dél- 
ot I1 órakor ült össze a bizott- 
viz ogy a hetelek árait felül- 
fre ja. Déli 12 órakor pedig 

k.rdősök kérelmének letárgya- 

7z a bizottság megvizsgálja a 
: meket e előterjesztése alap- 
b.. tanács dönt az áremelés 
rüsége felett. 

1 

meny macrad. Haándl szonátájá 

Hodor belün 
a vizsgálatot lón 

Még annak idej én, amikor 
Jónás Demeter gazdasági taná- 
csost másodizben helyezték visz- 
sza állásába, mint köztudomásu, 
erős harc indult meg a velencei 
bolgárok részéről Jónás kineve- 

í 

í 

! 

! 

zése ellen. Sulyos vádakat sora- 
koztattak fel ellene. sőt deputá- 
ciót is menesztettek Hodor 
Viktor akkori relektushoz. A 
küldöttség szónoka kérte Jónás- 
nak állásától való fölmentését. Az 
akciónak nem volt meg a kellő 
eredménye, de a velencei Jónás- 
ellenes part sehogy sem tudott 

A Hitelbank és dr Feldmann 
Ármin valutapere 

Megint egy tipikus valutaper. Ivószámlára vette az osztrák ko- 
A Magyar Általános Hitelbank 
nagyváradi fiókja beperelte dr 
Feldmann Ármint, a jólis- 
mert bankférfiut, mert Feldmann 
1921-ben - 14-es kurzuson! 

vásárolt másfélmillió osztrák 

( 

koronáért 500 lej előlegnél töb- 
bet nem volt hajlandó fizetni. A 
Hitelbank kereken 100.000 lejt 
követelt Feldmann dr-tól. 
A Predovici biró elnöklete 

alatt müködő kereskedelmi ta- 
nács ma foglalkozott a Hitelbank 
keresetével. Pepcscu Aurél dr, a 
Hitelbank képviseletében előad- 
ta, hogy Feldmannak folyószám- 
lája volt a 

asma 

banknál és erre a fo- 

1 

) 

Schnitzler Artur érdekes 

belenyugodni kudarcába. Mint- 
egy kétszáz polgár aláirásával 
memorandumot szerkesztettek s 
azt egy küldöttség vitte le Buka- 
restbe. 
A miniszteriumban aztán sikc- 

rült kieszközölniök a vizsgálati le- 
folytatását, amelynek vezetésére 
Hodor Viktor közigazgatási 
vezértelügyelőt delegálta a mi- 
niszter. A nagyarányu fegyelmi 
ügyben Hodor vezérfelügyelő ma 
kezdte meg a kihaligatásokat a 
városháza tanácstermében. 

ronát. Ezzel szemben György 
Enmil dr, az alperes képviseleté- 
ben arra hivatkozott, hogy Feld- 
mannak nem is volt folyószám- 
lája, az osztrák koronára szóló 
vételi megbizást sem a banknak, 
hanem a bank egyik alkalmazott- 
jának adta, akivel annak idején 
az utcán találkozott. Hogy 500 
lej előleget adott, az épen azt bi- 
zonyitja, hogy nem volt folyó- 
számlája. Kéri a kereset elutasi- 
tását azon az alapon, hogy itt 
nyilvánvalóan spekulativ játék- 
ról van szó. 
Lapunk zártáig nem 

döntést a biróság. 

pere 
egy bukaresti kiadócéggel 

A bukaresti törvényszék egyik 
polgári tanácsa előtt Schnitzlet 
Artur, Bécs legünnepeltebb irója 
állt a minap felpereskéni mig 
alperese a jólismert Socec könyv- 
kereskedő-cég volt. Socec ugyan- 
is a szerző engedélyének elnye- 

Amikor a háztulajdonos 

itélt meg Schnitzler Arturnak. 

rése, tehát minden honorárium 
lefizetése nélkül, kiadott egy 
Sehnitzler-regényt. Az iró erről 
tudomást szerzett, és per utján 
próbálta érvényesiteni jogait. A 
bukaresti biróság 10.000 lejt 

nem román állampolgár 
A váradi rekviráló bizottsag érdekes tárgyalása 

Megemlékezett az Estilap a 
rekviráló bizottságnak arról a 
meglepő határozatáról, hogy el- 
rekvirálja az idegen állampolgá- 
rok által elfoglalt lakásokat. An- 
nak idején azt az aggályunkat fe- 
jeztük ki, hogy a határozat szi- 
goru végrehajtása sok oktalan 
molesztálást és perlekedést idéz- 
het elő. A rekviráló bizottság 

tegnapi tárgyalásán már meg is 
jelent az első fecske. 

A Calea Victeriei (Kolozsvári- 
utca) 12. számu ház tulajdonosa, 
Lassover Berta, csehszlovák ál- 
lampolgár. Saját házában lakott 
egy szoba konyhás lakását elrek- 

virálták. jóllehet a lakbérleti 
törvény a háztulajdonos jogát 
állampolgárságra való tekintet 
nélkül biztositja. De egyébként 

is a törvény 4. §-a szerint idegen 
állampolgárok lakásügyei a vi-- 
szonosság alapján birálandók el. 
A rekviráló bizottság tegnap 

f 

ADreher-Hagge nmache 
Exira öpeciai idénysöréi csakis syári pai 

meghosszal hátását kérte, ami 

tárgyalta az ügyet és ideiglene- 
sen ugy oldotta azt meg hogy 
december 17-ig, vagyis Lassover 
Berta tartózkodási engedélyének 
lejártáig felfüggesztette a rekvi- 
rációt. Az ügy végleges elintézé- 

yi vezérfelügyelő vezeti 
ás Demeter ellen 

hozott 

Csü törtök, 1924. októben 30. 

sét pedig attól tette függővé, 
hogy igazolni tudjaxe a román 
állampolgárság megszerzése ér- 
dekében tett lépéseit. 
-......... 

Páris nivatalosan 
elismeri a szovjetet 

Az ÉstMap eredeti távirata 

Párisból táviratozzák: A - 
cia kormány ma hivaialosan be- 
jelenti a szovjetkormány elisme 
rését 
Az elismerésről szóló ráv.a 

tot délelőtt 11 órakor küldték el 
Moszkvába és amint a szovje 
kormán válasza megérkezig a 
táviratváltást hivataiosan 1s pub 
likálsi rogják. 
-...................... 

Ki ölte meg 
Balazs Pétert ? 
Balázs Péter damesi földmü- 

ves hosszabb ideje udvarolt Ba- 
lázs Flóra ottani asszony hugá- 
rak. Vasárnap délután korcsmá- 
ból jövet találkozott EFlórá- 
val. akit arra kért, hogy járjon 
közbe huga szivének meglágyitá- 
sában. Hazakisérte az asszonyt, 
akivel megvacsorázott, majd ké- 
sőre járván az idő, elbucsuzott 

Késő este Balázs Flóra azzal 
lármázta fel Péter családját, hogy 
az ember ott fekszik az istálló 
előtt és alszik. Hiába keltegették, 
Balázs Péter nem kelt fel többet, 
mert megfojtották. 
A gyanu - bizonyitékok hiján 
Balázs Flórára irányult, akit 

ma beszállitották a magyváradi 
ügyészség fogházába. Dr Palán- 
kay Károly vizsgálóbiró ki is 
hallgatta az asszonyt, aki tagad- 
ja, hogy ő fojtotta meg Balázs 
Pétert. 
.................... 

. 
2 

Széthenyi eszmevilága 
A Kultura és Tudomány cimüű népsze- 

rü tudományos vállalat ily cimü sorozaz 
tának most jelent meg harmadik köte- 
te, mely Széchenyi eszméit, lelki világát 
és egyéniségét mutatja be különböző ol- 

dalairól, elsőrendü szakemberek és irók 

- Berzeviczy Albert, Tolnai Vilmos, 

Gaal Jenő, György Endre, Ferdinardy 
Géza és Ravasz László tanulmányaival 
A rendkivül nagybecsü munkát a Frank- 

hn Társulat adta ki és megkapható a 

Hegedüs Hirlapiroda kölcsönkönyvtárá- 
ban. 

Az első bérletmeghosszabbitási 
pör a váradi járásbiróság előtt 
Mithogy a háztulajdonosokaak és a 

iakóknak a lakbérmeghosszatási 
ügyek békés elintézése érdekében mege 
kezdett akciója eredményre nem szcz 
tett, a biréság tegnap megkezdte ezeke 
nek az ügyeknek a tárgyalását. Az első 
bérletmeghosszabbitási pert ir Moldo- 
ván Gyula járásbiró előtt Theisz Jénos 
borbély nditotta, aki Oláh Lajos báz- 
tulajdonosa k Galambzutcta 1 szám 
alatti házátan lakást és üzlethelytséget 

hérel. Theisz dr Feld Albert ügyvéd ut- 
ján, a bérletnek 1925. máius elsején tuli 

ellen a 

háztulajdenos képviselője di Lengyel 

Zsigmond, rergátló kifogással élt, azért, 

mert szerinte a bérletmeghosszabbitási 
perek nem a járásbirósághoz, hanem az 

aro tázs Lizottsághoz tartoznak. 

A biróság a pergátló kifogást elltesi: 

totta azzal, hogy az ilytn perek tárgya 
lása 15,000 lejig a járásbiróság, azontul 

pedig a törvényszék illetékes. Egyéb- 

ként elrendelte a helyszini szemlét an- 

nak megállapitására, hogy a lakás és az 
üzlethelyiség bérlete egységes, vagy küz 
lön megállapodás alapján jött létre. 

a Bere DACIA Sör 
ackozásban már forgalomba hozta 
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tevetEzés e 
ÖNAGYSAÁGA a hálószobájába veze- 

tett miközben roppant idegesen visele 

kedett, haját tépte és remegett. A ház 

lószobában zöldes fényü lámpa égett, 

az egymás mellett levő két ágy megvet- 

ve, érintetlennek látszott, a sezlonon 

pedig egy jól táplált, beretvált, kissé 

puffadt arcu férfi feküdt ingujjban, csis 

kos, szürke nadrágban, cipő nélkül ki- 

nyujtott lábbal lelógó kezekkel, - lát- 

hatólag holtan. A zöld fényben arca 

szederjesnek látszott. Azonnal orvosért 

akartam küldeni és a félelemtől didergő 

cselédnek megmondtam dr Ertler cimét 

és lelkére kötöttem, hogy az utcán kiál- 

tozzon rendőrért és amint talál egyet, 

rögtön küldje fel. A leány remegve, rém 

lassan öltözködött, mialatt G.né kérdés 

semre előadta, hogy férje távol van és 

este rokonaival a kávéházban volt, 

ahonnan fél egy után jöttek el. Férjének 

régi barátja, aki pár hete hevesen udvaz 

rolt neki, elkisérte és egy csésze teára 

feljött a lakására. Beszélgetés közben a 

férfi névszerint... hirtelen szivéhez kae 

pott, felugrott s egyet fordulva maga 

körül, szónélkül a szőnyegre zuhant, 

ahonnan az álmából felvert mindenes- 

lánynyal a diványra fektette. Próbálta 

ecettel, sósborszeszszel, kölni vizzel 

éleszteni, de minden eredmény nélkül. 

Kértem, mondja meg őszintén, mert ez 

igen fontos kérdés lesz, talán randevuz 

ról volt szó, mire G.né azt mondta az 

szért is lehetetlen volna és erre azért 

nem is gondolhatott, mert ezekben az 

órákban várja haza utjáról - emlékeze- 

tem szerint ugy mondta turájáról - az 

urát. És alig pár perc mulva, mialatt én 

a férfi testén számos nyomokat keres- 

tem az előszobában, megszólalt a villany 

csengő. (Folytatom.) 

SZOLID és megbizható cég Kertész 

Reclam üzlete Rimanóczyeutcán, hol 

divat őszi kosztum kabát és női ruha 

zövetek olcsóbbak, mint bárhol. 394 

[*] oxvaras 3é 
HEGEDU órákat adok, házhoz is me- 

gyek. Cimet a Hegedüs Hirlapirodába 

kérek. 294 

eAakas 

Beköllözhe 0.s.xaesülütók 
Köznontban hulorozoli szohák kiadók. 

Hátak tetéasozta elüdók 
Tőöbb lakásosore bejelentve. - 

Keresün magas bértizetéssel és le- 
lepéssel átadó lakásokat, 

szobákat butorral vagy anélkül. Ingat- 

lan közvetités és lakásügyekben szi- 

veszedjék irodánkat bizalommal felke- 
resni, sürgősen és diszkréten elintézzük 

ts Főposta mellett 
„ARDENIL releton 2035. isa 

BUTOROZOTT szoba, teljes ellátás- 

Sal kiadó. Cim a Hegedüs Hirlapiro- 

dában. 281 

MAGÁNOS urnőnél intelligens idő- 

Sebb izr. uriember lakást, esetleg ellá- 

tást is kaphat. Cim Hegedüs Hirlapiro- 

dában. 288 

Jó háztarltási alkalmazottakat 

csak az Estila nhirdetése utján szerezhet 

APRÓ MIRDETÉSEK 
EGY italmérési joggal biró vendéglő 

forgalmas helyen, beköltözhető házzal 

együtt, elköltözés végett eladó. Cim Hez 

gedüs Hirlapirodában. z41 

(elikaisazás [el 
UJSAGAÁRUS fiukat havi 

fölvesz Katona lapárus, kishidfő. 

fizetésre 

225 

MUNKANÉLKÜLIEKNEK jó megéle 

hetést biztosit a Hegedüs Hirlapiroda. 

GYÁRI munkára ajánlkozik fiatal 

leány. Bul. Reegle Ferdinand (Rákóczi- 

ut) 55. 272 

FIATALEMBER illatszertárba ajánl- 

kozik. Magyar, román nyelv tudással. 

Weisz Hugó, Erzsébet-utca 5. 280 

FELSŐ ruha varrónő házakhoz ajánl- 

kozik. Pereceszutca 9. ajtó 2 Pap Jó- 

279 zsefíné. 

IIZ évig volt vasuti hivatalnok bár- 

mely alkalmazást elvállal. Cim: Barabás 

Kornél, Téglavetőzutca 31. sz. 277 

Gál BEJÁRÓNÖNEK ajánlkozom, 

Hona, Strada General Holbán (Szélesz ! 

utca) 46. Mózesnél. 289 

PERFEKT tfiatal főzőnő helyet keres. 

Vargáné, Rimanócziutca 12. Bognár- 

nál. 
291 

PERFECT szobalányt, jó bizonyit- 

ványnyal és egy intelligens magyar va
gy 

német gyermeklányt keresek azonnalra 

vagy elsejére. Strada Aurel Vlaicu 

(Vámház-utca) 51. Vámosné. 293 

KERESEK Hiatal, jól főző szakácsnőt 

elsejére, jó bizonyitványnyal. Epstein, 

Rimanóczyautca 9. 
287 

VINCELLÉER ember vállal szőllőt 

felibe, vagy általános gondozásra. Lac 

kással, november elsejére. Cim: Hegez 

düs Hirlapirodában. 284 

JOBB mindenes else j ére felvétetik. 

Strada Take Jonescu (Köröszutca) 33. 

Kertész. 
274 

ÖGYNÖKÖT felveszek jutalék és fix 

Ezetéssel. Szesz szakmából előnyben. 

Fellner, Várkapu-utca 8. 295 

Magnagykereskedés 

Magtermelési-, kisérleti-, 

kertészeti-, faiskola- és 

szöllőoltvány- teleppel 

x
.
x
x
R
R
 

Nagyvárad 

és diszcserjét. - Árak már 5 leitől. 

költségvetéssel szolgál. 

x
x
x
R
.
R
M
R
R
M
M
 

szállittatnak. 

: 

sutheutca) 2. 

Tul productio miatt kiárusit cca 100.(00 cserepes virágot, szobanövényt 

Ajánlja: I. oszt. koronás gyümölcs- 

1 és 2 éves gyökeres szöllőoltványait. - 

vesebb magtermelőtől importált főzelék és vnágmagvait. 
Magkereskedőknek 

és kertészeknek 100/ árengedmény. Kertészeti műszaki irodája 
vállalja kertek, 

szöllők és parkok felújiítását, létesitését. 

] Balassa-téri kötészetében legolcsóbb árban készül- 

nek izléses csokrok virágkosarak és koszoruk. Kertészett hasznos 
utmuta ója 

december hónapban jelenik meg. Téli eltartással 
burgonya, sárgarépa, petre- 

zselyem és egyéb főzelékek nagyban és kicsinyben megrendelésre házhoz 

Elötömretek Jel 

ANTIK óra fekete 

olcsón eladók az „Ardeal"zban. Fő
posta 

mellett. 

ELADÓ egy teljesen uj sülyeszthető 

Singer varrógép. Bul. Regele Fe
rdinand 

260 
(Rákóczizut) 30. jobbra, Szász. 

DUMAS 

Germinal, Arcubassev Szanint, Anatole 

France Pártütő angyalokat megvételre 

keresek. Cim Hegedüs Hirlapirodába
n 

HASZNALT, de jókarban levő ebéd.
 

lő és hálószoba butor megvételre sür- 

gősen kerestetik, Szász, Bul. Regele 

Ferdinánd (Rákócziut) 30. jobbra. 248 

ELADÓ: antik arany zsebóra kulcs- 

csal huzó. Bul. Regele Ferdinand 
(Rákó- 

czizut) 30. jobbra Szász. 139 

FENYKEPALBUMOT (nagy képeke 

nek) megvételre keresek. Cim 
a Hege- 

düs Hirlapirodában. 
292 

..
 

SZABOMUHELYNEK alkalmas ho 

lyiség kiadó. Cim Hegedüs Hirlapíros 

dában. 

A BELA kert hozzávaló helyiségeke 

kel, vendéglői felszereléssel, kerttel és 

gyümölcsössel azonnal kiadó. Értekezni 

Grósz Béla, Strada Avram Janc
u (Kos- 

285 

ERTEKES szép bibha eladó a Hege- 

düs Hirlapirodában. 
286 

ELVESZETT kedd éjjel Katholikus 

Körből jövet Strada General Berthelot 

(Sal Ferenczutcáig) aleska róka
 boa. Ké- 

retik a becsületes megtaláló, hogy a 

Biharmegyei közkórbáz portásánál 
lead- 

hi sziveskedjék, hol illő jutalomban rés 

szesül. 
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német kisasszonyra van 

szüksége, 
Erdélyben el akar 
helyezkedni, 

bármelyik vidéki lapban 

hirdeléseket felvesz a 

Hegedüshirlapiroda 

facsemetéit. - Árak 50 leitől. I. oszt. 
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Kertoazdaság és magtermelő ré
szvenytársaság 

. 

Magkereskedés: Bulv. Reg. 

Ferdinand 53. Központi 
iroda: Bulv. Reg. Ferdinand 

36. Virágkertészet, faiskola 

és szőllőoltványtelep: Ba- 
lassa-tér 3. Magtermelőte- 

lepek: Váradszöllős 

Árak 4 leitől. Németorsszág legne- 

Ilyenek létesitésére terveket készit, 

keretben, A ala: 

bástrom összloppal, villanycsillárok sza:!
 

lonba, ebédlőzs és hálóba teaasztal stb. 
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Kaméliás Hölgyét, Zola 
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piaci táskák, iskolatás-] ülosatak kák, jatékok leszálli ott 

sosz d Füfküs árulázbal) 
Veszünk, cserélünk, bizományba el 
fogadunk készleteket, disztárgyakai, 
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25-30 leit 
fizetek egy - 

Iiln tolláéri 

a
s
a
a
s
á
 

uj termésü 

Tea rumiiterje 30 
Kakaó kávék a legjobbak 

M oskovits gyét 

Adria 

és Berger gyári telepe" 

mindennap 

Ebédlő 
teljesen uj, vitrinnel, 

sürgösen eladó 
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a neolod lr. tépbdében 

Aszúdiot 

led érkezel 

ASZODINÁL, SAS-PALOT4 

teke 
6 börszékkel, 26 oser lejér 

VI. 

Strada Nicolae lorga (Zöldtfa-u. 5. 956 

Bu 

CGöm 
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tette, 
ráért 
ezt at 

Nilt 
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közér. 
enged 
felől 
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fo 
vérbel 
zeét 
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frissmoslék 
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